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Contratto 35A. Ovest attacca col6 vy ed est gioca il J w.

Contiamo le prese... (come dice il mio istruttore)... 2 a« , 1 a v (dopo l'attacco), 2a+ e 1as.
Sono 6, e basta cedere una fior (se I'impasse va male) per portarle facilmente a 9.

Primo (ed unico) problema, lisciare il J ¥ o prendere ? Se le cuon sono 4-3 non fa differenza,
perche la difesa fara 3 cuori ed il K #_ se & mal messo, ciog solo 4 prese. Ma se le cuor sono 5-
2, come l'attacco fa supporre, e l'impasse a fion va male, la difesa fara 4 cuorn pia il K & ciog 5
prese, per 1 down.

Cosa facciamo ? Chi & I'avversario pericoloso ?

La mia amica di corso non avrebbe esitazione : € ovest, che ha la lunga di cuori, ma qui non &
cosi, Il pericoloso € invece est |

Se prendo subito il J #w e faccio 'impasse, e questo va male, est (il pernicoloso 1) mi rigioca cuor e
la frittata & fatta : faranno 4 cuori pid il K . Est & pericoloso in quanto se 'impasse |, che va verso
di lui, va male, mi rigioca cuaori.

Allora che si fa ? E' semplice, non copro il J w. Est rnigioca cuorn, 1o passo il K ¥ (0o la (1 »), ovest
prende con I'AWY, e rnigioca cuori. Quando prendo con la Q v, al terzo giro, e faccio l'impasse a
flor, se questo va male, est, Il pericoloso, € asciutto come Il deserto del Sahara a cuor: non ne
ha pia | Incasso le mie fior, e fine della storia.

Con KQx , & come se avessl in mano I'A. E' diventato un semplice lisciare per tagliare le
comunicazioni della difesa.
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Stesso contratto di 35A, stesso attacco di 6 v ed est passa il J v . Stesse prese sicure, 6, e 3 da
affrancare a fiori, se l'impasse va male.

Prendo o liscio, come prima ? Chi & l'avversario pericoloso ? La mia amica rimane sulle sue
convinzioni : & ovest, che ha la lunga a cuori, e questa volta ha ragione |

Se liscio 1l J ¥, est, come prima, rigioca cuori. Ovest prende con 'A ¥ e rigioca cuori. Quando
prendo con la Q ¥ al terzo giro, vado al morto a quadn e faccio l''mpasse a fior. Se questo va
male, ovest incassa altre due cuori e la difesa ha incassato 4 cuori e Il K & Una down |

Allora che si fa ? E' semplicissimo (come dice il mio istruttore), questa volta copro subito col K v il
J v, vado al morto a quadri e faccio I'impasse a fiori. Se questo va male, la mia bella Q v &
protetta. Il cattivone, ovest, non pud prenderla: se rigioca cuon addinttura mi ragala la surleve |
(Questa volta KQx li ho trasformati in un doppio fermo.



